

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**
k.nikolopoulos@realnews.gr

Ετοιμη να δώσει μάχη για μια θέση στο αμερικανικό Κογκρέσο δηλώνει η ελληνικής καταγωγής κοινωνική επιδημιολόγος και διευθύνουσα σύμβουλος για την Υγεία και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στο Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ, **Ναταλία Λινού**. Οι λανθασμένοι χειρισμοί του Προέδρου των ΗΠΑ **Ντόναλντ Τραμπ** στην αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού στην Αμερική, αλλά και άλλων πολιτικών ηγετών σε όλο τον κόσμο, την οδήγησαν στην απόφαση να ενταχθεί ενεργά στο πολιτικό σκηνικό και να θέσει υποψηφιότητα με το Δημοκρατικό Κόμμα για την τέταρτη περιφέρεια της πολιτείας της Μασαχουσέτης για το Σώμα της Βουλής των Αντιπροσώπων.

Η δρ Ν. Λινού γεννήθηκε στο Κλίβελαντ του Οχάιο και αποφοίτησε από το λύκειο της αμερικανικής κοινότητας ACS στην Αθήνα. Συνέχισε τις προπτυχιακές πανεπιστημιακές σπουδές της στο Harvard College με πτυχίο Κοινωνικής Ανθρωπολογίας. Αργότερα, επέστρεψε στο Harvard School of Public Health για τις μεταπτυχιακές της σπουδές, αποκτώντας δύο ακόμα πτυχία, Master in Science και Doctor of Science (ScD), στην Κοινωνική Επιδημιολογία.

Η 38χρονη επιστήμονας εργάστηκε για πολλά χρόνια στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, ενώ αργότερα ανέλαβε χρέη συμβούλου στην Επιτροπή Υγείας της Νέας Υόρκης, όπου πρωτοστάτησε στην ανάπτυξη διαφόρων προγραμμάτων για την αντιμετώπιση της φτώχειας, των διακρίσεων και της Υγείας. Η κυρία Λινού «κουβαλά», εκτός από τις σημαντικές σπουδές, και βαριά κληρονομιά από τους γονείς της, τον κ. **Δημήτρη Λινό**, καθηγητή Χειρουργικής στην Ιατρική Σχολή Αθηνών, επισκέπτη καθηγητή Χειρουργικής στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ και επισκέπτη χειρουργό στο Νοσοκομείο Μασαχουσέτης, και την κυρία **Αθηνά Λινού**, καθηγήτρια επίσης στην Ιατρική Σχολή Αθηνών. Σήμερα, η Ν. Λινού διαμένει στη Μασαχουσέτη με τον σύζυγό της, **Πολ**, και τα τρία παιδιά τους, ενώ στην καρδιά και στο μυαλό της βρίσκεται πάντα η Ελλάδα.

■ Πώς πήρατε την απόφαση να ασχοληθείτε με την πολιτική και να θέσετε υποψηφιότητα;

Αποφάσισα να είμαι υποψήφια διότι ως επιδημιολόγος, ως μητέρα τριών μικρών παιδιών και ως εκτελεστική διευθύντρια του κέντρου FXB του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ για την Υγεία και τα ανθρώπινα δικαιώματα, ξέρω πολύ καλά ότι οι πολιτικές μας αποφάσεις τα επόμενα χρόνια θα καθορίσουν κατά πόσο μια ολόκληρη γενιά Αμερικανών θα χαθεί ή αν θα καταφέρουμε να ανακάμψουμε από την πανδημία και να γίνουμε ένα ισχυρότερο και υγιέστερο έθνος. Χρειαζόμαστε ηγέτες που βάζουν την επιστήμη και την ισότητα στο κέντρο των αποφάσεών τους. Η υγεία μας, και εννοώ η φυσική, η νοητική, η οικονομική, η υγεία του πλανήτη, δεν μπορεί να περιμένει άλλο.

■ Ποιοι είναι οι πρώτοι στόχοι που θέτετε με την επικείμενη εκλογή σας;

Ως κοινωνική επιδημιολόγος γνωρίζω ότι η υγεία δεν είναι απλώς η απουσία της ασθένειας ή η δυνατότητα για περιθάλψη. Η υγεία διαμορφώνεται από τον τρόπο που έχουμε γεννηθεί, από τον τρόπο που ζούμε, που παίζουμε, την κατάσταση της γειτονιάς μας, των σχολείων μας, των τόπων εργασίας μας.

Αφήνοντας ένα ισχυρότατο αποτύπωμα στην επιστήμη, στην Υγεία και στην Ομογένεια, η Ναταλία Λινού μπαίνει στον σίβο της πολιτικής στις ΗΠΑ ως υποψήφια για το Κογκρέσο



«Η υγεία μας δεν μπορεί να περιμένει»



Η πλατφόρμα μου επικεντρώνεται στο να φέρει στο Κογκρέσο ηγεσία γύρω από τρεις προτεραιότητες:

- Να χτίσουμε υγιείς κοινότητες.
- Να επιβεβαιώσουμε τη μοιρασμένη ευημερία και ισότητα στον τόπο εργασίας.
- Να προστατεύσουμε την υγεία του πλανήτη μας από την κλιματική αλλαγή, τη μόλυνση της ατμόσφαιρας και τα τοξικά χημικά.

■ Θεωρείτε σημαντικό να υπάρχει στο Κογκρέσο μια επιστημονική φωνή με τη δική σας εμπειρία και γνώση στα θέματα Δημόσιας Υγείας;

Σήμερα υπάρχουν μόνο 14 επιστήμονες-μέλη του Κογκρέσου και πραγματικά ελπίζω να είμαι η 15η. Στη διάρκεια της καριέρας μου έχω συνεργαστεί με διάφορες κυβερνήσεις, ώστε να φέρω στο κέντρο του ενδιαφέροντος τα θέματα που

αφορούν την υγεία, τη φτώχεια, την κλιματική αλλαγή, την ψυχική υγεία κι άλλα. Εχω εργαστεί στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών για πολλά χρόνια. Εχω συνεργαστεί με την επίτροπο Υγείας της Νέας Υόρκης και πρωτοστάτησα στην ανάπτυξη διαφόρων προγραμμάτων για την αντιμετώπιση της φτώχειας, των διακρίσεων, της υγείας.

Θα ήμουν ιδιαίτερα υπερήφανη αν μπορούσα να προσφέρω τις ίδιες γνώσεις και την εμπειρία μου στο αμερικανικό Κογκρέσο και να είμαι η φωνή που θα εκφράζει την 4η Περιφέρεια της Μασαχουσέτης.

■ Το τελευταίο διάστημα, οι ΗΠΑ δοκιμάζονται εξαιτίας του χειρισμού της πανδημίας της COVID-19 και της δολοφονίας του Τζορτζ Φλόιντ από τον αστυνομικό.

Η COVID-19 έχει στερήσει τη ζωή σε πάνω από 100.000 Αμερικανούς, έχει αφήσει εκατομμύρια χωρίς δουλειά και έχει διακόψει την καθημερινή ζωή σε όλους μας. Ο τρόπος που χειρίστηκε η κυβέρνηση Τραμπ την πανδημία ήταν και είναι καταστροφικός. Οι Αφροαμερικανοί στη χώρα μας αντιπροσωπεύουν το 13% του πληθυσμού και όμως αντιπροσωπεύουν το 26% των ανθρώπων που έχουν πεθάνει από την COVID-19 μέχρι σήμερα. Η αποτυχία της κυβέρνησης στην COVID-19, ιδιαίτερα για τις κοινότητες Αφροαμερικανών, και η αποτυχία των κυβερνήσεων εδώ και πολλά χρόνια να εξαλειφθούν ο συστηματικός ρατσισμός και η αστυνομική βία είναι μέρος του ίδιου προβλήματος. Εχουμε μια ευκαιρία να αποφασίσουμε σε τι είδους κοινωνία θέλουμε να ζήσουμε και να ξαναχτίσουμε τη χώρα μας σύμφωνα με τις πανανθρώπινες αξίες της δικαιοσύνης και του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.